

热心网友宋伟给老人送来棉被和100元钱

"76岁老人归还49年前20元欠款"新闻后续一

热心网友来了 里领导来了

***** 96678** www.izzwb.com 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费 家里从没有这么热闹过

这都是因为 老人立起一块"诚信碑"

网友慕名而来,临走时塞给老史100元钱

读者宋伟热衷做公益,在网上很活跃。看望 史立法老人前,他心里藏着一个很大的问号:"是 什么样的一位老人,把如此不起眼的20元欠账,整 整揣在心里49年?"

一见面,宋伟先问了老史还钱经过,又问了他 借20元钱还50元的原因。

老人说:"1963年借了钱没多长时间,俺就回了老 家干农活,平时很少出门。虽然那时候借钱没立啥字 据,但咱得趁腿能走动,主动去把这份恩情还了。还多 少?农村人没文化,俺就去街上问了问麦子价,那时候 20块钱买50斤,咱现在还的钱也得够买50斤麦。"

听着老人一句句朴实的话,宋伟心里的问号 瞬间解开了.

"老人虽然没啥学问,但他却比谁都明白'欠 债还钱,天经地义'的道理。"这是宋伟对老史最直

从院子到屋里,从屋里到卧室,临走前,宋伟 在老史家里转了一遍。

"天这么冷,老人床上连床像样的被子都没有。" 句轻轻的感叹,宋伟跑回车里先抱来了一床新棉 被,然后又从兜里掏出100元钱,硬塞到了老史手上。

昨日上午9点40分,当一个个热心人手提礼物走进史立法家时,正在院子里打扫 卫生的老两口,愣在原地,

76岁的史立法说:"几十年来,家里从来没有这么热闹过。"

热心网友来了,镇里领导来了,乡里乡亲来了……

记者 常亮 文/图

乡亲邻居,大家惦记着老史

昨天,又有两家电视台和一家广播电 台的记者来采访中立法老人。

看着一个个新闻人扛着镜头走进老史 家,不少乡亲都围了过来。

"他脾气倔,认直理。在俺村里,他是 出了名的老实人。"韦建国是老史的一位邻 居,前几天,他还在外面向一位朋友念叨老 史的一个还账故事。

一年前,老史家修建房屋,向村里的韦 德荣借了2000块钱。钱刚拿到手没多久, 老史就从一位邻居口中听到了韦德荣家最 近有些紧张的消息。

"不中,俺就是不吃不喝,也不能让借给俺钱的人有难处。"老史东拼西凑找来了 2000元钱,很快把钱还给了韦德荣。

老伴遗憾,"那天还钱,原本 我要一起去的"

老史的老伴今年67岁,名叫王绣琴。 几十年来,她最明白老中的为人。

"那天还钱,原来俺俩说好一块去的, 没想到家里有事……"提起11月24日老史 跑到上街还钱的事儿,王绣琴的语气中至 今还带着丝丝遗憾。

王绣琴说,49年来,她已记不清老史在 自己身边叨叨过多少次欠20元钱的事,也 记不清两个人曾坐在一起商量过多少次还 钱计划了。

"反正每年他都会提好几回,俺知 道,在他心里,这就是一块心病。"也正 是这个原因,王绣琴曾告诉老史,要和 他一起去上街还这笔账,要陪着他消除 这块心病。

还有600元欠账,老史要在年前还清

这么多年来,由于家境一直比较贫困,老史 曾不止一次向亲友借过钱。

"除了这49年前的20块钱,俺家还有一笔 账也在一直还。"王绣琴讲了一段发生在许多年 前的往事。

20年前,老史想买拖拉机,家里实在凑不 够钱,向离家20多里远的一位朋友那里借来了 6000多元钱。

"虽然人家从来没有催过,但这么多年了, 俺家一直在还。"王绣琴稍显害羞地笑了一下, "就是这钱多,还起来老是麻烦人家……

"平时家里余钱太少,有时候一次还100 块,有时候,一次还个两三百……"坐在凳子上 掰着手指头想了半天,王绣琴始终没能计算出老 史这十几年来为还这笔账,一共跑过多少趟路。 "唉……总算快还完了,还剩600块。"王绣

琴很利索地站起身来,转身看了看院子里的老 伴:"老史说了,这些都是良心债,今年年底说啥

走出屋子,王绣琴慢慢来到了老史身边。 那两张带有稍许轻松的灿烂笑脸,让所有人感 受到了丝丝暖意。



如果你不知道 郑州晚报读者是谁 请看看自己吧!

25%的晚报读者是单位订购或党政机关/社团/事业单位干部/公司中高层管理人员 42%的晚报读者属于社会第一、二阶层, 高于郑州市居民总体及其他竞争媒体读者 47.9%的晚报读者接受过高等教育,读者男女比例合理,呈年轻化

——引自新生代市场监测机构中国市场与媒体研究2012夏(CMMS)发布数据

郑州晚报,郑州第一传播平台 州晚报城市中坚读者群 投广告, 选晚报 整座城市都爱看

